



University in News on 12 November 2024



AMAR UJALA
MY CITY PAGE 5

HINDUSTAN PAGE 7

JAGRAN CITY PAGE III

LOKSATYA
PAGE 2

समाजकार्य विभाग को मिली पहली रैंक

लखनऊ। लखनऊ विवि ने सोमवार को अंतर विभागीय रैंकिंग के अंतर्गत कला संकाय के विभागों की रैंकिंग जारी कर दी है। विवि की ओर से जारी की गई रैंकिंग में समाजकार्य विभाग ने पहली रैंक हासिल की है। जबकि साइकोलॉजी, हिंदी, अंग्रेजी व सोशियोलॉजी विभाग ने क्रमशः शीर्ष पांच विभागों में जगह बनाई है।

कुलपति प्रो. आलोक कुमार राय ने बताया कि इस रैंकिंग का उद्देश्य विभागों की अकादमिक शोध और छात्र सहभागिता में उपलब्धियों को प्रोत्साहित करना है। विवि में संकाय स्तर पर विभागीय रैंकिंग की यह दूसरी घोषणा थी। लविवि में 40 से अधिक विभाग तकरीबन 12 संकायों के अधीन आते हैं। प्रवक्ता प्रो. दुर्गेश श्रीवास्तव ने बताया कि शोध अनुदान सूचकांक में समाजकार्य विभाग ने सबसे अच्छा प्रदर्शन किया है। इसके बाद अर्थशास्त्र विभाग और मनोविज्ञान विभाग रहे। सेमिनार, सम्मेलनों के आयोजन में समाजकार्य, अंग्रेजी व हिंदी विभाग ने बेहतर कार्य किया है। (संवाद)

कला संकाय की रैंकिंग में समाज कार्य विभाग अक्वल

लखनऊ, संवाददाता। लखनऊ विश्वविद्यालय के कुलपति ने विज्ञान के बाद कला संकाय के विभागों की भी सोमवार को पहली अंतर्विभागीय रैंकिंग जारी कर दी है। इसमें समाज कार्य विभाग ने 34 मापदंडों में ओवरऑल इंडेक्स के साथ पहली रैंक हासिल की है। दूसरे स्थान पर मनोविज्ञान और तीसरे पर हिन्दी विभाग है।

कुलपति प्रो. आलोक कुमार राय ने बताया कि यह रैंकिंग मूल्यांकन ढांचे पर आधारित थी जिसमें अनुसंधान उत्पादन, उपलब्धियां, छात्र प्रोफाइल व उनकी उपलब्धियां सहित कई 34 प्रदर्शन संकेतकों को शामिल किया गया। हर विभाग का मूल्यांकन उसके वैज्ञानिक

विभागीय रैंकिंग तालिका

विभाग-कुल सूचकांक-रैंक
समाज कार्य- 149.82- प्रथम
मनोविज्ञान- 139.57- द्वितीय
हिन्दी-68.63- तृतीय
अंग्रेजी- 44.00- चतुर्थ
समाजशास्त्र-41.27- पंचम

समुदाय में समग्र योगदान, शोध में प्रगति और छात्रों की सीखने की दक्षताओं पर प्रभाव के आधार पर किया। शोध अनुदान, कार्यशाला या संगोष्ठी सूचकांक में समाज कार्य विभाग शीर्ष पर रहा। एलयू ने 25 सितंबर को रैंकिंग का प्रारूप जारी करके विभागों को 18 अक्टूबर तक भरने का मौका दिया था।

कला संकाय की रैंकिंग में समाज विभाग प्रथम

लखनऊ विश्वविद्यालय ने जारी किए परिणाम मनोविज्ञान दूसरे व हिंदी विभाग तीसरे स्थान पर



जैसे * लखनऊ : लखनऊ विश्वविद्यालय ने विज्ञान संकाय के बाद सोमवार को कला संकाय की अंतर्विभागीय रैंकिंग के परिणाम के साथ शीर्ष पांच स्थान वाले विभागों का विवरण जारी किया। इस संकाय के 27 विभागों में से पहले स्थान पर समाज कार्य विभाग ने अपनी जगह बनाई है। दूसरे स्थान पर मनोविज्ञान और तीसरे पर हिंदी विभाग है।

रैंकिंग के लिए प्रत्येक विभाग का मूल्यांकन उनके क्षेत्र में योगदान, शोध में प्रगति और छात्रों के सीखने के परिणामों पर प्रभाव के आधार पर किया गया है। इस प्रक्रिया के लिए विभागों से 34 गुणात्मक और मात्रात्मक मानकों पर विस्तृत जानकारी ली गई थी।

अलग-अलग क्षेत्र में बनाई विभागों ने बढ़त : शोध अनुदान सूचकांक में समाज कार्य विभाग ने सबसे अक्वल स्थान हासिल किया। इसके बाद अर्थशास्त्र और मनोविज्ञान विभाग रहे। कार्यक्रमों, सेमिनार, सम्मेलन के आयोजन और छात्रों की सीखने के सूचकांक में भी समाज कार्य, अंग्रेजी और हिंदी विभाग सबसे आगे रहे।

25 नवंबर से यूजी, 10 दिसंबर से पीजी विषय सेमेस्टर परीक्षाएं
जैसे * लखनऊ : नेशनल पीजी कॉलेज ने सोमवार को स्नातक व परास्नातक विषय सेमेस्टर परीक्षाओं की समय सारिणी जारी की। स्नातक पहले, तीसरे व पांचवें सेमेस्टर की परीक्षाएं 25 नवंबर से और परास्नातक विषय सेमेस्टर की परीक्षाएं 10 दिसंबर से शुरू होंगी। इन्फो समाचार 24 दिसंबर को होगा। जारी नोटिस में कहा गया है कि जिन छात्र-छात्राओं की उपस्थिति 75 प्रतिशत से कम है, उनके प्रवेश पर जारी नहीं किए जाएंगे। साथ ही उन्हें परीक्षा में भी शामिल नहीं होने दिया जाएगा। कॉलेज के प्रवक्ता प्रो. देवेन्द्र कुमार सिंह ने बताया कि इन परीक्षाओं में करीब छह हजार छात्र-छात्रा शामिल होंगे। पहली पारी की परीक्षा सुबह 10 से दोपहर 12 बजे और दूसरी पारी की परीक्षा दोपहर 1:30 बजे से शाम 4:30 बजे तक होंगी। स्नातक पहले सेमेस्टर की को-कॉरिगुलर की परीक्षा 26 नवंबर को सुबह 10 से 10:30 बजे, तीसरे सेमेस्टर की दोपहर 12 से 1:30 बजे और पांचवें सेमेस्टर की दोपहर 1 से 4:30 बजे तक होगी। पीजी में माहान्त प्रथम सेमेस्टर की परीक्षा 24 दिसंबर को दोपहर 1:30 से 4:30 बजे तक आयोजित की जाएगी। प्रवक्ता ने बताया कि छात्र-छात्राओं के प्रवेश पर 15 नवंबर के बाद जारी किए जाएंगे।

अंतरविभागीय रैंकिंग हमारी अकादमिक गुणवत्ता के प्रति प्रतिबद्धता को दर्शाती है। साथ ही विभागों को उत्कृष्टता के नए स्तरों को पाने के लिए प्रेरित करती है। इससे हमें प्रत्येक विभाग की विशिष्टता और विकास के क्षेत्रों को पहचानने में मदद मिलती है। यह रैंकिंग वर्तमान और स्थापित छात्रों के साथ-साथ संकाय सदस्यों के लिए भी एक मूल्यांकन मापदंडों के संकेतक होगी।-प्रो. आलोक कुमार राय, कुलपति, लविवि

एलेसमेंट सूचकांक में भी समाज कार्य विभाग ने सबसे अक्वल प्रदर्शन किया।

रैंकिंग के परिणाम		
विभाग	सूचकांक	रैंक
समाज कार्य	149.82	प्रथम
मनोविज्ञान	139.57	द्वितीय
हिंदी	68.63	तीसरी
अंग्रेजी	44.00	चौथी
समाजशास्त्र	41.27	पांचवीं
शोध अनुदान सूचकांक		
विभाग	मंत्रा	रशि
समाज कार्य	0.83	2.04
अर्थशास्त्र	0.13	2.03
मनोविज्ञान	0.25	0.20

कला संकाय की रैंकिंग में समाज कार्य विभाग नंबर वन

लखनऊ, लोकसत्या। लखनऊ विश्वविद्यालय के कुलपति ने विज्ञान के बाद कला संकाय के विभागों की भी सोमवार को पहली अंतर्विभागीय रैंकिंग जारी कर दी है। इसमें समाज कार्य विभाग ने 34 मापदंडों में ओवरऑल इंडेक्स के साथ पहली रैंक हासिल की है। दूसरे स्थान पर मनोविज्ञान और तीसरे पर हिन्दी विभाग है। कुलपति प्रो. आलोक कुमार राय ने बताया कि यह रैंकिंग एक व्यापक मूल्यांकन ढांचे पर आधारित थी जिसमें अनुसंधान उत्पादन, संकाय उपलब्धियां, छात्र प्रोफाइल एवं उनकी उपलब्धियां सहित कई 34 प्रदर्शन संकेतकों को शामिल किया गया। हर विभाग का मूल्यांकन उसके वैज्ञानिक समुदाय में समग्र योगदान, शोध में प्रगति और छात्रों की सीखने की दक्षताओं पर प्रभाव के आधार पर किया गया। शोध अनुदान और कार्यशाला या संगोष्ठी सूचकांक में समाज कार्य विभाग ही शीर्ष पर रहा। बता दें कि एलयू ने 25 सितंबर को रैंकिंग का प्रारूप जारी करके सभी विभागों को 18 अक्टूबर तक भरने का मौका दिया था। समाज कार्य- 149.82- प्रथम। मनोविज्ञान-139.57- द्वितीय। हिन्दी-68.63- तृतीय। अंग्रेजी- 44.00- चतुर्थ।

AMRIT VICHAR
PAGE 4

PIONEER PAGE 3

लविवि के कला संकाय रैंकिंग में समाज कार्य विभाग को प्रथम स्थान

अमृत विचार, लखनऊ: लखनऊ विश्वविद्यालय में विज्ञान के बाद अब कला संकायों की रैंकिंग की गई है जिसमें समाज कार्य विभाग ने प्रथम स्थान हासिल किया है। विभिन्न विभागों की अकादमिक, शोध, और छात्र सहभागिता में उपलब्धियों को प्रोत्साहित करने के लिए इस रैंकिंग को जारी किया गया है। मूल्यांकन के लिए विभागों से 34 गुणात्मक और मात्रात्मक मानकों पर जानकारी ली गई। प्रथम स्थान समाज कार्य विभाग को प्राप्त हुआ, जबकि मनोविज्ञान, हिंदी, अंग्रेजी और समाजशास्त्र विभाग क्रमशः दूसरे, तीसरे, चौथे और पांचवें स्थान पर रहे हैं।

आर्ट्स फैकल्टी की रैंकिंग में समाज कार्य विभाग पहले नंबर पर

लखनऊ। लखनऊ विश्वविद्यालय की तरफ से सोमवार को जारी की अंतर्विभागीय रैंकिंग में समाजकार्य विभाग को पहला स्थान प्राप्त हुआ है। रैंकिंग निर्धारण में शोध कार्य, संकाय उपलब्धियां, छात्र प्रोफाइल, छात्र उपलब्धियां, और सामुदायिक आउटरीच गतिविधियों जैसे कई प्रदर्शन संकेतकों को शामिल किया गया। प्रत्येक विभाग का मूल्यांकन उनके क्षेत्र में योगदान,



शोध में प्रगति, और छात्रों के सीखने के परिणामों पर प्रभाव के आधार पर किया गया। आज जारी रैंकिंग में मनोविज्ञान, हिंदी, अंग्रेजी और समाजशास्त्र विभाग क्रमशः दूसरे, तीसरे, चौथे और पांचवें स्थान पर रहे। शोध अनुदान सूचकांक में समाज कार्य विभाग ने सबसे अक्वल स्थान हासिल किया, इसके बाद अर्थशास्त्र और मनोविज्ञान विभाग रहे। कार्यशालाओं/

सेमिनारों/ सम्मेलनों के आयोजन और भागीदारी के सूचकांक में भी समाज कार्य, अंग्रेजी और हिंदी विभाग सबसे आगे रहे। एलेसमेंट सूचकांक में भी समाज कार्य विभाग ने सबसे अक्वल प्रदर्शन किया। जारी रैंकिंग पर विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. आलोक कुमार राय ने कहा कि अंतर्विभागीय रैंकिंग हमारी अकादमिक गुणवत्ता के प्रति प्रतिबद्धता को दर्शाती है और विभागों को उत्कृष्टता के नए स्तरों को प्राप्त करने के लिए प्रेरित करती है।